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Amtliche Nachrichten 
 

Gemeinderat 

Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet am Montag, 23.02.2026, 19 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, 

Schulstr. 15, Saal, 1. OG statt. Die Tagesordnung erfolgt im nächsten Amtsblatt.  
 

    
 

Gebührenerhöhung bei Personalausweisen 

Am 30.01.2026 hat der Bundesrat der Verordnung zu Entlastung der Bundespolizei und der Verwaltung im Bereich des 

Pass- und Ausweiswesens sowie zur Änderung weiterer Vorschriften zugestimmt. Angesichts der gleichermaßen 

gestiegenen Kosten beim Ausweishersteller und bei den Personalausweisbehörden wird die Gebühr für die Ausstellung 

eines Personalausweises angehoben, um eine kostendeckende Arbeit der Behörden wieder zu ermöglichen.  

Die Gebühren belaufen sich ab sofort auf 46,00 Euro für Antragstellende ab 24 Jahren (Gültigkeit 10 Jahre), für 

Antragstellende unter 24 Jahren erhöht sich die Gebühr auf 27,60 Euro (6 Jahre Gültigkeit). 
 
 

Informationen der Gemeindeverwaltung 
 

 

 

Info-Veranstaltung in Oggelshausen zur sicheren Handhabung eines Defibrillators (AED) in Zusammen-

arbeit mit dem DRK Biberach - KOSTENLOS 

Seit Kurzem befindet sich dank unserer Sponsoren in Oggelshausen neben dem Haupteingang 

des Dorfgemeinschaftshauses (DGH), Kirchplatz 3 ein Defibrillator für Notfälle. 

Wie bereits angekündigt, veranstaltet die Gemeinde in Zusammenarbeit mit dem DRK Biberach 

hierzu zwei Infoveranstaltungen für Jedermann.  

Diese Info-Veranstaltungen vermitteln Ersthelfern in Theorie und Praxis die lebensrettende 

Anwendung eines Defibrillators, fokussieren auf Sicherheitshinweise, die korrekte 

Elektrodenplatzierung, das Befolgen der Sprachansagen und ermöglichen so ein schnelles und 

sicheres reagieren im Notfall.  

Auch für Ihre Fragen und Übungen ist ausreichend Zeit vorhanden.  

Folgende Termine stehen zur Verfügung: 

• Dienstag, 24.02.2026, 18.30 Uhr, Dorfgemeinschaftshaus, Eingang Kirchplatz (Pfarrstadel), Saal 1. OG 

• Donnerstag, 26.02.2026, 14.00 Uhr, Dorfgemeinschaftshaus, Eingang Kirchplatz (Pfarrstadel), Saal, 1. OG.  

Diese Veranstaltungen sind kostenfrei, eine kurze Anmeldung auf dem Rathaus ist aber hilfreich, um besser planen zu 

können. Telefon 07582/91227 oder info@oggelshausen.de 
    

 
 

Ärztlicher Bereitschaftsdienst:  

Kostenfreie Rufnummer: 116 117 oder online über das „Patienten-Navi“ unter www.116117.de 

(allgemein-, kinder-, augen- und HNO-ärztlicher Bereitschaftsdienst) 
 
 

Bereitschaftspraxis:  

Samstag, Sonntag, Feiertag: 09:00 bis 19:00 Uhr; Sana MVZ Stadt Biberach GmbH, Marie-Curie-Str. 6, 88400 Biberach 
 

 

Kinderärztliche Bereitschaftspraxis Ulm 

Universitätsklinik für Kinder- und Jugendmedizin, Eythstraße 24, 89075 Ulm 

Öffnungszeiten: Montag bis Freitag 19:00 Uhr bis 22 Uhr, Samstag, Sonntag, Feiertag: 09:00 Uhr bis 21:00 Uhr.  
 

 

Zahnärztlicher Notfalldienst 

Den zahnärztlichen Notfalldienst erreichen Sie unter der Tel. 01801 / 116 116 (0,039 €/min). 
 

 

Apothekennotdienst: 

Samstag, 14.02.2026 Apotheke am Klinikum, Marie-Curie-Str. 6, 88400 Biberach, Tel. 07351 - 5 06 81 80 

Sonntag, 15.02.2026 Sonnen-Apotheke Biberach, Obstmarkt 5, 88400 Biberach, Tel. 07351 - 94 10 
 

 

file://///192.168.10.54/Arbeitsdaten/OGH_Verwaltung/AMTSBLATT/047%20Bekanntmachungen%20und%20Informationsdienst/2023/1.%20Januar/info@oggelshausen.de
mailto:info@oggelshausen.de
http://www.116117.de/
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ewa-Netze – Störungsmanagement 

Störungen oder Meldungen im Bereich Wasserversorgung direkt an die Leitstelle: 07351 90 30.  

 

Hier endet der amtliche Teil. 

 

 

Irene Brauchle 

Bürgermeisterin 
 

Kirchliche Mitteilungen 
 

 

Pfarrkirche St. Laurentius/St. Agatha 

Gottesdienste: 
 

Sonntag, 15. Feburar 2026  9.00 Uhr Eucharistiefeier 

Mittwoch, 18. Februar 2026 18:00 Uhr Rosenkranz 

   18:30 Uhr Wort-Gottes-Feier mit Kommunionspendung und Aschenbestreuung 
    

 

Handpalmen für Palmsonntag: 

Für Palmsonntag, 29.03.2026 werden wir wieder kleine, verschiedene Handpalmen herstellen und 

diese vor dem Gottesdienst am Rathausplatz gegen eine Spende anbieten. Den Erlös der Spende 

werden wir für einen guten Zweck spenden. Ebenso bieten wir dieses Jahr auf Bestellung etwas 

größere Palmen an. Die Palmen sind 150 cm hoch und haben 4 Bögen, wie auf dem Beispiel 

abgebildet. 

Sollten Sie Interesse an solch einem Palmen haben, melden Sie Sich bitte bis spätestens Sonntag,  

22. Februar 2026 bei Angela Scherzinger (Telefonnr. 1416). 

Die Frauen der Handpalmengruppe 
 

Mitteilungen der Woche 
 
 

Geselliger Nachmittag für Alle im Anschluss an die Infoveranstaltung des DRK zum Defibrillator  
Im Anschluss an die Infoveranstaltung, die das DRK im Auftrag der Gemeinde Oggelshausen, abhält, findet am 

Donnerstag, 26. Februar 2026, der monatliche gesellige Nachmittag statt. Hier möchten wir uns wie gewohnt in netter, 

geselliger Runde treffen, miteinander schwätzen, Kaffeetrinken und Kuchen essen, handarbeiten, Karten- und 

Brettspiele machen und alles was sonst noch Freude macht. 

Zu diesen beiden Veranstaltungen laden wir alle Bürgerinnen und Bürger aus Oggelshausen ganz herzlich ein.  

Bitte beachten Sie, dass auch der gesellige Nachmittag dieses Mal ausnahmsweise im Saal des 

Dorfgemeinschaftshauses stattfindet. 

Für diejenigen, die nicht mehr gut zu Fuß sind, wird ein Fahrdienst angeboten. Bitte melden Sie sich hierzu bei Julika 

Hecker (Telefon 934180 oder 0152 31907450). Die Teilnahme an beiden Veranstaltungen ist kostenfrei. 

Pfarrstadel-Team 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mitteilungen der Woche 
 
 

Online-Vortrag: Organisation von Vereinen 
Wie kann eine Vereinssatzung modernisiert und überarbeitet werden? Was ist zwingend 

notwendig und mit welchen Kniffen kann die Vereinsarbeit durch die Satzung erleichtert 

werden? Diese Fragen werden beim Online-Vortrag des Kreisjugendring Biberach e.V. mit dem 

Rechtsanwalt Dr. Frank Weller am Dienstag, 24. Februar 2026, von 19:00 bis 21:00 Uhr beantwortet. Eine verbindliche 

Anmeldung ist bis zum 18.02. über info@kjr-biberach.de möglich, dann werden die Zugangsdaten zugeschickt. Die 

Teilnahme an der Veranstaltung ist kostenfrei. 
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Tag der offenen Ausbildungswerkstatt – entdecke die Zimmererausbildung! 

Du interessierst dich für Handwerk und suchst eine Ausbildung mit Perspektive? Dann besuche unseren Tag der offenen 

Ausbildungswerkstatt im Bildungszentrum Holzbau in Biberach und entdecke die Zimmererausbildung! 

Am Samstag, 21.02.2026, von 9:00 bis 12:00 Uhr öffnen wir unsere Werkstätten und geben spannende Einblicke in 

die moderne Welt des Holzbaus. Dich erwarten Infos zu Ausbildungs- und Karrieremöglichkeiten, Gespräche mit 

Auszubildenden und Ausbildern sowie praktische Mitmachaktionen. 

Komm vorbei und informiere dich aus erster Hand! Wann: Samstag, 21.02.2026 | 9:00 – 12:00 Uhr 

Wo: Bildungszentrum Holzbau | Leipzigstraße 13, 21 und 41 | 88400 Biberach 

 

Das Landratsamt informiert 
 

Außenstellen des Landratsamts in Riedlingen u. Ochsenhausen am Fasnetsdienstag, 17.02. geschlossen 

Am 17. Februar 2026, bleiben die Kfz-Zulassungsstelle, das Jobcenter, das Straßenamt und die Kreiskasse in Riedlingen 

geschlossen. In Ochsenhausen sind die Außenstelle der Kfz-Zulassungsstelle, das Jobcenter und das Jugendamt an 

diesem Tag geschlossen. 
    

 

Stiftung pro bono BC unterstützt Tauschtreffs des Abfallwirtschaftsbetriebs (AWB) im Landkreis 

Die Tauschtreffs im Landkreis Biberach stoßen auf große Resonanz. Rund zwei Drittel der abgegebenen Gegenstände 

finden innerhalb von zwei Öffnungsterminen bereits neue Besitzer. Die gemeinnützige Stiftung der Kreissparkasse 

Biberach, pro bono BC, hat die beteiligten Vereine des Projekts nun mit einer Anerkennungsprämie gewürdigt. Zudem 

unterstützt sie die Planungen des Abfallwirtschaftsbetriebs zum Ausbau weiterer Tauschtreffs im Landkreis finanziell. 

Bisher gibt es Tauschtreffs in Mittelbiberach/Reute, Schwendi/Schönebürg und Riedlingen/Zwiefaltendorf. 

Der Betrieb der Tauschtreffs – geschrieben „TauschTreff“ – wird vor Ort von Vereinen ehrenamtlich unterstützt. Bei 

einem Treffen mit den beteiligten Vereinen zog der Abfallwirtschaftsbetrieb eine positive Bilanz. Betriebsleiter Frank 

Förster erinnerte an die Entwicklung des Projekts, von der ersten Idee über die Pilotphase bis zur Entscheidung des 

Kreistags, weitere Standorte einzurichten. 

Die Anerkennungsprämien der Stiftung pro bono BC erhielten der Musikverein Reute, der SC Schönebürg und die 

Freiwillige Feuerwehr (FFW) Zwiefaltendorf für ihr ehrenamtliches Engagement. 

Die „TauschTreffs“ dienen nicht nur der Weiterverwendung gut erhaltener Gegenstände, sondern haben sich auch als 

Treffpunkte im Ort etabliert. Viele Besucherinnen und Besucher nutzen das Angebot regelmäßig. Besonders gefragt sind 

unter anderem Fahrräder, Geschirr, Küchengeräte, Spielzeug und saisonale Dekorationsartikel. Der große Zuspruch 

bringt auch organisatorische Herausforderungen mit sich.  

So ist der bestehende Standort in Schwendi bereits an seine Kapazitätsgrenzen gestoßen. Gemeinsam mit den 

beteiligten Vereinen prüft der Abfallwirtschaftsbetrieb derzeit unter anderem Verbesserungen bei Standorten und 

Beschilderung. Der Abfallwirtschaftsbetrieb sucht zudem weitere Vereine, die Interesse haben, einen Tauschtreff zu 

betreuen. 

Infos gibt Stefan Schreiber, Koordinator für Kreislaufwirtschaft beim Abfallwirtschaftsbetrieb des Landkreises Biberach, 

tel. unter 07351 52-6781 oder Email: stefan.schreiber@biberach.de 
    

 

 

Online-Vortrag zum Thema „Pflegegrad beantragen – gut vorbereitet zur Begutachtung“  

Der Weg zum Pflegegrad ist oft mit vielen Fragen verbunden: Wann und wie beantrage ich einen Pflegegrad? Wie läuft 

die Begutachtung durch den Medizinischen Dienst ab? Welche Unterlagen sind wichtig? Wie kann ich mich oder meine 

Angehörigen optimal vorbereiten?  

In einem Online-Vortrag zum Thema „Pflegegrad beantragen – gut vorbereitet zur Begutachtung“ vermitteln Daniela 

Belaroui und Petra Hybner vom Pflegestützpunkt am Dienstag, 24. Februar, um 17 Uhr Tipps und praktische Beispiele 

aus der Beratungspraxis. Im Vortrag erfahren die Teilnehmerinnen und Teilnehmer, wie sie den Begutachtungstermin 

gut vorbereitet und selbstbewusst meistern können. 

Anmeldung unter https://eveeno.com/Pflegegrad-beantragen-gute-Vorbereitung 

 

      
 

Online-Training für Eltern neurodivergenter Kinder vermittelt Wissen, Alltagshilfen und Strategien für den 

Familienalltag  

Die Herausforderungen im Familienalltag mit neurodivergenten Kindern sind vielfältig, individuell und können Eltern 

teilweise an ihre Belastungsgrenzen bringen. Im Rahmen des Landesprogramms STÄRKE findet ab März ein Online-

Training für Eltern neurodivergenter Kinder (ADHS oder ADS) statt. Das Training vermittelt fundiertes Wissen zu 

Neurodivergenz sowie praxisnah erprobte Werkzeuge und Impulse. Der Austausch erfolgt wertschätzend und auf 

Augenhöhe und zielt darauf ab, neue Perspektiven sowie Selbstwirksamkeit zu fördern. 

Behandelt werden unter anderem die Themen „Konstruktiver Umgang mit Konflikten und Verbesserung der 

Kommunikation“, „Techniken zur Selbstregulation und Ressourcenarbeit für Kinder und Eltern“, „Die Bedeutung von 

mailto:stefan.schreiber@biberach.de
https://eveeno.com/Pflegegrad-beantragen-gute-Vorbereitung
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Familienregeln, Erziehungsstile und pädagogische Haltungen“, „Beziehungsstärkung als tragfähige Basis“, „Identifikation 

alltäglicher Herausforderungen“ sowie „Mögliche Lösungsansätze im Familien- und Schulalltag und die Begleitung von 

Hausaufgaben“. 

Das Training richtet sich an Eltern neurodivergenter Kinder im Alter zwischen fünf und zwölf Jahren und findet in Form 

von zehn Terminen, immer mittwochs von 20 bis 21.15 Uhr online via Zoom statt. Der Kurs beginnt am Mittwoch, 4.März 

und endet am Mittwoch, 20.Mai 2026. Finanziert wird der Kurs durch das Landesprogramm STÄRKE, sodass für Eltern 

von ADHS oder ADS betroffener Kinder keine Kosten anfallen.  

Mehr Informationen zum Landesprogramm STÄRKE gibt es online unter www.biberach.de/landesprogramm 

Begleitet wird der Kurs von Maike Molzahn, Elterntrainerin bei ADS/ADHS, Selbstbehauptungs- und Resillienztrainerin, 

systemische Paar- und Familienberaterin und Logopädin (www.innenstark-aussenstark.de). Anmeldung per E-Mail an 

Maike Molzahn, info@innenstark-aussenstark.de.  

 

      

Ehrenamtliche Vormünder gesucht – Informationsveranstaltung im Landratsamt Biberach 

Das Jugendamt Biberach sucht ehrenamtliche Vormünder/Pfleger für Minderjährige. Hierzu findet am Dienstag, 24. 

Februar 2025, 18 Uhr, eine Informationsveranstaltung im Landratsamt Biberach, Rollinstraße 18, Biberach statt. Eine 

vorherige Anmeldung ist nicht erforderlich. Wer online an der Veranstaltung teilnehmen möchte, sollte sich per E-Mail 

bei Eva Rechsteiner, eva.rechsteiner@biberach.de, oder Peter Werner, peter.werner@biberach.de, melden. Die 

Interessierten erhalten die Zugangsdaten am Tag der Veranstaltung. Fragen vorab beantworten Eva Rechsteiner und 

Peter Werner unter den Telefonnummern 07351 52-6368 und -6286. 

Wenn Eltern aufgrund von Krankheit, Erziehungsunfähigkeit oder Tod die elterliche Sorge nicht wahrnehmen können, 

bestellt das Familiengericht für den Minderjährigen, die Minderjährige einen Vormund oder Pfleger. Auch für 

Minderjährige aus dem Ausland, die ohne Elternteil nach Deutschland einreisen, wird ein Vormund bestimmt.  

Der Vormund/Pfleger ist rechtlicher Interessenvertreter des jungen Menschen und wird vom Familiengericht 

beaufsichtigt. Vormunde oder Pfleger halten Kontakt zwischen dem jungen Menschen, den Pflegeeltern 

beziehungsweise den Einrichtungen, Schulen, Ärztinnen und Ärzten, dem Jugendamt und anderen Behörden und 

Beteiligten.  

Sie vertreten den jungen Menschen im Asylverfahren, wirken bei der Hilfeplanung des Jugendamts mit, regeln schulische 

Angelegenheiten, entwickeln eine berufliche Perspektive mit dem Jugendlichen und helfen bei persönlichen Problemen 

weiter. Eine Aufnahme des Mündels im eigenen Haushalt ist damit nicht verbunden. Besondere rechtliche oder 

pädagogische Vorkenntnisse sind für dieses Ehrenamt nicht notwendig. 
 
 

Vereine 
 

 

 

 

KLJB Oggelshausen 

Am 21.02.2026 findet das traditionelle Abbrennen des 

Funkens statt. In den letzten Jahren wurden am Funken-

Sammelplatz leider auch Sachen einfach abgeladen, die nicht 

verbrannt werden dürfen. Das bedeutet Entsorgungskosten für die 

Landjugend. Daher weisen wir nochmals darauf hin, dass dies NICHT 

ERLAUBT ist! Jegliches private Abladen am Funkenstandort ist verboten. 

Wenn Sie Material für den Funken haben, nehmen Sie bitte mit dem Vorstand 

der Landjugend Kontakt auf. Dann kann geklärt werden, ob das Material für 

den Funken geeignet ist und wie die Zufuhr organisiert werden kann. 

 

Verbrannt werden darf z.B.: 

➢ Naturbelassenes, unbehandeltes Holz wie Christbäume, Reisig Sturmholz 

u. ä.  

➢ Stroh, Altheu  

Um die Rauch- und Geruchsbelästigung gering zu halten, sollte das verwendete Material möglichst lufttrocken sein, d.h. 

kein Grünschnitt z. B. von Hecken.  

Nicht verbrannt werden dürfen z.B.:  

➢ Altöl  ➢ Autoreifen  ➢ Bahnschwellen  ➢ behandeltes Holz ➢ Matratzen 

➢ bedruckte Pappe und Zeitungen  ➢ Plastikabfälle ➢ Spanplatten  ➢ Styropor 

➢ Holz mit Metallteilen (Maschendrahtzaun, Nägel, Schrauben usw.) 

Herzlichen Dank für Ihre Mithilfe und Unterstützung.  

 

KLJB Oggelshausen 
 

http://www.biberach.de/landesprogramm
www.innenstark-aussenstark.de
mailto:info@innenstark-aussenstark.de
mailto:eva.rechsteiner@biberach.de
mailto:peter.werner@biberach.de
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Narrenverein Seeschrättala Oggelshausen  

 

 

 

Plan der Ausfahrten/Umzüge für die diesjährige Saison 

 Datum Wo Was Veranstaltungsbeginn 

Fr. 13.02.26 Emerkingen Umzug 19:00 Uhr 

Sa 14.02.26 Unterkammlach Umzug 13:30 Uhr 

So 15.02.26 Aulendorf Umzug 14:00 Uhr 

Mo 16.02.26 Bad Schussenried Umzug 13:31 Uhr 

Di 17.02.26 Bad Saulgau / Uttenweiler Umzüge 10:30 Uhr 

 

Wia schreiet ihr au??? I woiß doch au it gnau!!! 

 
      

 

 

Sportverein 1932 Oggelshausen e.V. 
 

SVO-Nachrichten 

Pokerturnier (Rückblick) 

Ein tolles und schönes Event war unser Pokerturnier am Samstag, 31.01.26. 18 Teilnehmer 

pokerten um den Sieg und Spieler wie Zuschauer konnten in Echtzeit die Livetabelle auf dem 

Beamer verfolgen. Sieger des Turniers wurde Rainer Strohm und konnte sich somit den 

Pokal des Federsee-Poker-Masters 2026 sichern! Frank Dangel und Jakob Blank belegten 

die Plätze 2 und 3. Wir bedanken uns bei Peter Schmid, Frank Dangel und Matthias 

Fischer für die Organisation und Durchführung, bei allen Mitspielern und Gästen für die 

Teilnahme und den Besuch und bei unseren Sponsoren, welche das Turnier mit Geld- und 

Sachspenden unterstützt haben. Unterm Strich ein tolles Event, welches laut nach jährlicher 

Wiederholung ruft ☺ ! 

Bild privat: Sieger und Zweiter bei der Siegerehrung 

 

Breitensport 

Und weiter geht’s mit unserem beliebten YOGA-

KURSANGEBOT! Ab Donnerstag, 26.02.26 bieten wir unseren 

7. Yoga-Kurs (Hatha-Yoga) an und es sind noch wenige Plätze 

verfügbar. Der Kurs findet 12 x statt und die Kursgebühr beträgt 

85,00 € für SVO-Mitglieder und 110,00 € für Nicht-Mitglieder. 

Durch die erfolgreiche Zertifizierung des Kurses bei der 

Zentralen Prüfstelle Prävention können die Kursgebühren 

weiterhin von den jeweiligen Krankenkassen in Teilen 

übernommen bzw. rückerstattet werden (je nach 

Krankenkasse), was natürlich ein tolles Schmankerl für unsere 

Kursteilnehmer ist! Für Informationen und Anmeldung schreiben 

Sie uns gerne eine Email an kursanmeldung@sv-

oggelshausen.de ! Wir freuen uns auf Ihre Kontaktaufnahme! 

Auch unsere anderen Breitensportangebote wie Fit-durchs-

Jahr, World Jumping, Pilates und Cheerleading sind allesamt 

am Laufen und freuen sich über rege Inanspruchnahme. Die 

Termine entnehmen Sie bitte unserer regelmäßigen 

Terminvorschau im Amtsblatt 

Terminvorschau 

Fr. 13.02.26 18.30 Uhr Training Aktive (Bittelwiesen) 

Fr. 13.02.26 19.00 Uhr Training AH / FZM 

Sa. 14.02.26 18.30 Uhr 30er-Party im Sportheim (Geschlossene Gesellschaft) 

Mi. 18.02.26 19.00 Uhr SG - Alberweiler/Assmnshrdt (Aktive) (Testspiel) (Bittelwiesen) 

SV 1932 Oggelshausen e.V. 

mailto:kursanmeldung@sv-oggelshausen.de
mailto:kursanmeldung@sv-oggelshausen.de
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Stellenanzeigen 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Anzeigen 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


